



Голос Времени

10 ФЕВРАЛЯ
СРЕДА 2016

ИЗДАЁТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 10 (7701)

ИНДЕКС 54022

16+

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

Молодые кировчане участвовали в «Сталинградской битве»



Последний день января для молодых людей нашего района выдался очень насыщенным. В этот день на базе Старопавловской школы прошла Всероссийская молодёжная историко-приключенческая игра «Сталинградская битва». Участие в ней приняли 12 команд со всего района.

Сталинградская битва занимает особую страницу в летописи Великой Отечественной войны. Она длилась с 17 июля 1942 года до второго февраля 1943-го и стала крупнейшим сухопутным сражением в истории человечества. Наряду с битвой на Курской дуге она знаменовала перелом в ходе войны, после которого немецкие войска окончательно потеряли стратегическую инициативу. По приблизительным подсчётам суммарные потери обеих сторон в этом сражении превышают два миллиона человек. И цель игры – в интересной форме напомнить современной молодёжи основные события и героев Великой Отечественной войны.

На церемонии открытия присутствовали начальник отделения военного комиссариата Андрей Устинов; председатель местного отделения ДОСААФ Игорь Троян; главный специалист

отдела образования и молодёжной политики Ирина Битик, администрация и педагоги Старопавловской школы.

Ученики и учителя Старопавловской школы постарались воссоздать атмосферу военного времени. Проходя свой маршрут, участники игры могли ощутить себя в роли шифровальщиков и снайперов, шпионов и моряков, сапёров и минёров, радистов и знатоков истории. Завершилась игра возложением цветов к могиле воинов-освободителей станицы.

Все команды награждены дипломами за активное участие, подписанными председателем центрального штаба Всероссийского общественного движения «Волонтёры Победы» Сергеем Першиным.

Но главным результатом и для организаторов, и для участников, конечно же, стало стремление продолжать изучение истории своего государства. Ведь изучать историю можно по-разному: читая книги, слушая лекции, просматривая фильмы, а также участвуя в подобных исторических играх.

Ирина ТИМОНИНА.

Как в районе проходит отопительный сезон?

Этот вопрос стал предметом рассмотрения на совещании в администрации района.

Исполняющий обязанности главного инженера ГУП СК ЖКХ Кировского района Александр Бурый напомнил, что на подготовку к зиме 12 котельных и 23 с лишним километров теплосетей предприятие потратило свыше полутора миллионов рублей, ещё более полумиллиона пошло на подготовку 17 жилых многоквартирных домов, в каждом из которых, помимо прочих ремонтных работ, произведена наладка системы отопления.

Отопительный сезон в районе начался 13 октября. В декабре и январе были кратковременные сбои в подаче тепла. Десять раз причиной перебоев становилось отключение электроэнергии, дважды – низкое давление газа. Самое длинное аварийное отключение продлилось три часа десять минут. Для ликвидации аварий на предприятии имеется спецтехника, создан и запас средств и ресурсов.

К сожалению, вновь образовалась задолженность за энергоносители. К концу января долг перед газоснабжающими предприятиями превысил миллион 900 тысяч рублей. Причиной неплатежей в очередной раз стала задолженность потребителей

тепла. Уже на первое января она превышала 17 миллионов рублей. Львиная доля этой суммы – более 13 миллионов – долги населения.

В городских электросетях выполнены все плановые работы по подготовке оборудования, зданий и сооружений к осенне-зимнему периоду. Есть всё необходимое для нормальной работы: обученный квалифицированный персонал, транспорт, материалы для ликвидации аварий. И в новогодние выходные и праздничные дни аварийных отключений в сетях филиала не было.

Проводятся тренировки, где отрабатываются особенности предотвращения аварийных ситуаций в условиях низких температур. Одна из последних тренировок была посвящена действиям персонала при обрыве линейного провода между опорами в результате образования гололёда. Действия специалистов получили оценку «хорошо».

Особое внимание уделяется безопасности. Территория предприятия круглосуточно охраняется. Кроме того, периметр производственной базы находится под контролем системы слежения, включающей в себя 16 видеокамер.

(Соб. инф.)

Государственные услуги в МВД

В Отделе МВД России по Кировскому району Больше всего госуслуг предоставляет лицензионно-разрешительная система. Здесь можно получить подтверждение об уведомлении о принятом решении продать (или вернуть), в том числе для замены) оружие и патроны. Получить разрешение на хранение и ношение огнестрельного оружия ограниченного поражения, а также лицензии на приобретение оружия, в том числе гладкоствольного и охотничьего с нарезным стволом, газовых пистолетов, сигнального и даже холодного клинкового оружия, предназначенного для ношения

с национальными костюмами народов Российской Федерации или казачьей формой.

Здесь же выдаётся разрешение на хранение и ношение охотничьего пневматического, спортивного огнестрельного и других видов оружия, а также на транспортировку оружия и патронов для физических и юридических лиц.

За прошлый год в адрес лицензионно-разрешительной системы района поступило 951 заявление на предоставление всех перечисленных услуг.

Кстати, подать заявление можно и в электронном виде. Андрей СИМОНОВ.

В Новопавловске начался капитальный ремонт многоквартирных домов

В садоме «Вдохновение» Дворца культуры имени С.М. Романько продолжают проходить занятия «Школы грамотного потребителя». Теперь они проходят раз в месяц. А всего начиная с марта прошлого года, когда этот проект стартовал на Ставрополье, прошло уже 14 занятий.

Темой очередного из них стали использование и защита персональных данных в системе ЖКХ. В занятии приняла участие начальник отдела муниципального хозяйства администрации района Лидия Лёхкая.

Жильцы многоквартирных домов затронули вопрос платы за электроэнергию по общедомовым счётчикам. Многим в декабре пришли немаленькие счета за электричество «за себя и за того парня». А вот жители тех домов, где установили «умные» лампы, которые сами включаются и

выключаются, напротив, оказались в выигрыше.

Обсудили и большую тему взносов на капитальный ремонт. Если в прошлом году на Ставрополье минимальный размер взноса составлял пять рублей на один квадратный метр общей площади в месяц, то с первого января этого года он вырос до шести рублей 36 копеек.

Естественно, зашла речь и о проведении капитального ремонта в многоквартирных домах Новопавловска. Один из них – на Восточной, 18 – в январе начали ремонтировать. Здесь уже заменили крышу, а до конца февраля должны закончить и ремонт фасада. На проведение ремонтных работ этого дома из регионального фонда капремонта выделено более трёх миллионов рублей.

(Соб. инф.)

Юные музыканты на краевом конкурсе

В Минеральных Водах в краевом музыкальном колледже имени В.И. Сафонова прошёл седьмой красной музыкальный фестиваль «Русская зима».

Фестиваль прошёл на мажорной ноте. Воспитанники музыкальных школ из Пятигорска, Ессентуков, Кисловодска играли с большим вдохновением. Впервые на фестивале продемонстрировали своё исполнительское мастерство учащиеся детской музыкальной школы из посёлка Комсомолец Кировского района. Светлана Колобовникова и Владислава Рыбых исполнили произведение «Русские узоры», в котором раскрывается образ русской души, её бескрайняя широта и бездонность. А Анастасия Зайцева выступила с произведением «Колокольный звон» из оперы Мусоргского «Борис Годунов», передав всю глубину и многогранность этого произведения.

Все участники фестиваля награждены почётными грамотами и памятным подарками. Ребята остались довольны радужным приёмом и возможностью пообщаться в творческой



среде. Надеемся, что участие в «Русской зиме» станет доброй традицией для воспитанников музыкальных школ нашего района.

Ольга ЕРМОЛЕНКО.

Месячник оборонно-массовой и спортивной работы



◆ На открытии месячника оборонно-массовой и спортивной работы в СШ № 13 города Новопавловска.

В течение этого месяца в районе пройдут уроки мужества для учащихся и молодежи, военно-патриотические и спортивные праздники и эстафеты, различные соревнования по техническим и прикладным видам спорта, линейки и митинги у памятников погибшим воинам.

Торжественное открытие месячника по традиции прошло в 13-й школе города Новопавловска. На открытии присутствовали ветераны Великой Отечественной войны и участники боевых действий в Афганистане и Чечне, учащиеся и педагоги школ района, представители патриотических клубов города Новопавловска.

Открыла церемонию заместитель главы администрации района Елена Тупиченко. С началом месячника кировчан поздравили председатель районного Совета ветеранов Михаил Андриенко; председатель Кировского отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство» Юрий Кучкин; начальник отделения военного комиссариата Андрей Утегенов; председатель местного отделения ДОСААФ Игорь Троян; руководитель клуба «Патриот» Татьяна Гамзюпова.

Выступающие адресовали много тёплых слов подрастающему поколению и выразили

твёрдую уверенность в том, что наша молодёжь будет помнить о героических подвигах отцов, дедов и прадедов, защищавших свободу и независимость России, не только в дни месячника, но и на протяжении всей своей жизни.

Продлится месячник оборонно-массовой работы до 23 февраля. Его окончание совпадёт с Днём защитника Отечества.

Сделать церемонию открытия по-настоящему праздничной помогли выступление школьного хора из села Орловки и номера, подготовленные учениками 13-й школы.

Ирина БИТИК.

Две бронзы – наши

В течение трёх дней в посёлке Винсады шло первенство края по греко-римской борьбе среди юношей 15-16 лет, это прямой отбор на соревнования в СКФО, а там и на первенство России. Поэтому борьба шла упорная, за право быть лучшими в 11 весовых категориях сражались около 150 человек со всего Ставрополя.

Среди них было и пятеро борцов из Новопавловска, воспитанников районной детско-юношеской спортивной школы «Олимп».

Первый круг все пятеро прошли без поражений. Но все схватки были напряжёнными, и чем дальше, тем становилось сложнее. Двум нашим спортсменам дополнительные трудности создали субъективные причины: оба недавно поменяли весовые категории. Дмитрий Гарбут из 63-х перешёл в 69 килограммов. Две схватки он выиграл, но затем уступил и занял в итоге четвёртое место. Серебряный призёр края прошлого года Сурен Багдасарян, наоборот, сбросил вес. В первом же поединке он встретился с чемпионом края. Схватка оказалась очень напряжённой, противники шли буквально балл в балл. Завершился поединок со

счётом 10:11 в пользу нашего борца. Но этому бою Сурен отдал слишком много сил, и как общий итог – пятое место. Отчаянно сражался и наш Артур Савин, рисковал и проиграл.

Но два их товарища по команде выступили более удачно. Арсен Хачатрян в первом бою встретился с представителем краевого центра. Парень специализируется на вольной борьбе, а это несколько другая специфика, что создаёт дополнительные трудности. И всё-таки наш земляк выиграл. Удачно провёл он и второй поединок. А в третьем круге его соперником стал чемпион края. Сначала счёт складывался 8:11 в нашу пользу, но буквально на последних секундах противник вырвал победу. Теперь Арсен мог бороться лишь за третье место. В этой схватке он провёл несколько бросков, легко расправился с соперником и стал бронзовым призёром в весовой категории 58 килограммов. Артур Гарибин занял третье место в весовой категории в 50 килограммов. Оба наших земляка примут участие в первенстве СКФО, которое пройдёт в конце февраля в городе Налчике.

Николай ХЛОПОВ, тренер.

◆ Суд идёт

А навредил себе...

Народная мудрость недаром предупреждает: не рой другому яму – сам в неё упадёшь. Но житель станицы Марьинской мудрости этой не видал, а может, решил проверить на собственном опыте. Он обратился к участковому и заявил о краже: якобы у него украли 16 тысяч рублей. Будучи предупреждён об уголовной ответственности за заведомо ложный донос, он всё-таки его

сделал. Естественно, назвал и фамилии предполагаемых распорядителей частной собственности. Но в ходе проверки ложь раскрылась, обвинение рассыпалось, а истец сам превратился в ответчика.

Районный суд приговорил доносчика к 360 часам обязательных работ. Чтоб впредь неповадно было.

Геннадий ЛЕБЕДЬКО.

ГОД РОССИЙСКОГО КИНО 2016

2016-й в России стал Годом кино, продолжив Год литературы. Это неслучайно. В последнее время наблюдается падение духовности среди подростков. Подавляющее большинство ребят сегодня критически относятся ко всему, что происходит в их жизни. В современном мире неокрепшая душа подростка может заблудиться.

Разобраться во всём многообразии человеческих эмоций, побудить наших юных сограждан к размышлению о ценностях жизни стремится талантливый писатель, удивительный человек, наш современник Альберт Лиханов. Вот уже около полувека он пишет художественную историю русского детства. За свою общественную деятельность Лиханов неоднократно был признан Человеком года в России и в США, удостоен Мировой медали свободы «За ежечасный и ежедневный практический вклад в мировую копилку доброты»; внесён в список 2000 выдающихся европейцев XXI века.

Как видите, писатель широко признан у нас и за рубежом. Почему? Чем он заслужил это признание? Его главная тема и главная боль – судьба детей и подростков. Его книги – о становлении подрастающего поколения, о нравственных проблемах молодых, о доброте, совести, милосердии, человечности. Объяснить особенности детей взрослым, а взрослым детям, построить мосты между поколениями – этой благородной миссии и посвятил своё творчество писатель.

Год кино шагнул в библиотеку

Практически во всех своих произведениях Лиханов поднимает один из самых важных вневременных вопросов: «Почему существует сиротство?» В 1987 году по его инициативе у нас в стране был создан Советский детский фонд – первая общественная благотворительная организация. Лиханов возглавил его и не оставил этого почётного, но трудного поста и сегодня. Фонд защищает права детей, помогает обездоленным детям – сиротам, инвалидам, беженцам. Сегодня это 76 отделений в России, по есть и филиалы в странах СНГ. Альберту Лиханову также принадлежит идея создания семейных детских домов. За создание семейных детских домов он удостоен премии президента Российской Федерации в области образования.

По произведениям Лиханова сняты замечательные фильмы. Каждый – гордость российской кинематографии. Любой из них можно смело рекомендовать для просмотра нашим детям. В целях популяризации творчества Альберта Лиханова и в рамках Года кино для студентов нашего города сотрудники городской библиотеки провели литературно-кинематографический час «Творить – туру добра».

Ребята познакомились с творчеством писателя, с необычайно богатым эмоциональным и духовным миром героев его произведений. И вот что самое главное: каждый из присутствующих узнавал то в одном, то в другом мальчишке из книг

Лиханова что-то своё, свои мысли, свои чувства, свои тревоги. Вниманию присутствующих был представлен уникальный видеосериал «Уроки нравственности с Альбертом Лихановым». Это 20 бесед-интервью с нашими знаменитыми соотечественниками. Среди них патриарх Московский и всея Руси Алексей II, артист Сергей Безруков, известный кардиохирург Лео Бокерия, драматург Виктор Розов, путешественник Дмитрий Шпаро... Они говорят о своих нравственных принципах, о том, как стать полезным родным, близким и обществу в целом. Ярким дополнением к встрече стали видеоролики, бустрейлеры, слайды.

Городская библиотека подготовила рекомендательный список произведений писателя «Судьбу выстраивает книга», электронная версия которого предложена преподавателям школ и колледжей.

А совсем недавно Российский детский фонд выступил инициатором Всероссийского читательского конкурса «Читаем Альберта Лиханова: книги об истинности, честности и победах». Конкурс стартовал как всероссийский, а финишировал в статусе международного. Присоединились к нему юные читатели Украины, Казахстана, Белоруссии. Более 20 тысяч детей обсуждали книги, писали сочинения, рисовали, создавали бустрейлеры – видеоролики с рекламами книг к произведениям Лиханова... С гордостью хочется отметить, что по итогам конкурса Ставропольский край стал одним из самых



активных регионов среди всех его участников.

В литературный лихановский марафон включились и мальчишки и девчонки Новопавловска. На конкурсе были отправлены творческие работы Аллы Догузовой, Александры Поповой, Ксении Горюшиловой, Владислава Бекетова, Артёма Асфарова, Романа Михайлюка, Полины Евдокимовой. По итогам конкурса всем вручены сертификаты с благодарностью за активное участие в конкурсе и памятные подарки от Российского детского фонда.

Очень хотелось бы, чтобы на

книжных полках у наших детей стояли замечательные произведения Альберта Лиханова. И как было бы здорово, если бы возродились в семьях совместные чтения с дальнейшим обсуждением прочитанного, которые, несомненно, объединили бы детей и родителей. И тогда мальчишки и девчонки сделали бы правильный выбор, выбор между милосердием и жадностью, добром и злом, гуманностью и эгоизмом, и делом проводили бы свою честь и совесть.

Елена МАТВЕЙЧУК, заведующая детским отделом городской библиотеки.



5-6 февраля в Москве состоялся 15-й съезд Всероссийской политической партии «Единая Россия». В его работе принял участие Премьер-министр России, председатель партии Дмитрий Медведев.

На съезд прибыли делегаты из всех регионов страны. В числе представителей Ставрополья - губернатор края Владимир Владимиров.

Итоги работы съезда были подведены на пленарном заседании. После чтения приветствия Президента России Владимира Путина с программным выступлением к однопартийцам обратился Дмитрий Медведев. Он акцентировал особое значение, которое принадлежит «Единой России» в общественно-политической жизни страны.

- Нас 2 миллиона. За нас голосует большая часть граждан России. Вместе со сторонниками и партнерами мы представляем

Дмитрий Медведев: «Единая Россия» - ответственная политическая сила

большинство населения страны, - сказал он.

Как было отмечено, «Единая Россия» составляет кадровую платформу органов власти, и при участии партии принимаются все ключевые для страны решения.

Основной темой выступления Дмитрия Медведева стала подготовка к выборам 2016 года. В стране пройдет множество электоральных кампаний разного уровня, ключевой из которых станет избрание депутатов седьмого созыва Государственной Думы РФ. Задача - одержать в выборах победу, несмотря на непростые экономические условия, нацелил председатель партии.

- Для «Единой России» необходимо победить сейчас: не во время роста цен на нефть, а в непростой период, - сказал Дмитрий Медведев. - Мы знаем, что делать, и у нас есть все, чтобы достичь успеха.

Одним из залогов для этого является продолжение линии работы партии как ответственной политической силы.

- Мы не будем экономить на людях и на развитии страны. Мы продолжим направлять финансирование тем отраслям, кто показал умение развиваться даже в кризис, - подчеркнул он.

Среди таких отраслей Премьер-министр назвал, в частности, сельское хозяйство и химическую промышленность - составляющие значительную долю в экономике Ставропольского края.

Дмитрий Медведев отметил ряд социальных задач, которые должны сохранить приоритетное значение в работе партии и органов власти. В их числе развитие сети школ, совершенствование

финансирования детского летнего отдыха, лекарственного обеспечения. Отдельным акцентом стали меры, необходимые для поддержки малого и среднего бизнеса, повышения качества налогового регулирования.

Вместе с тем, - подчеркнул Дмитрий Медведев, - ключевым условием успеха партии является прямой диалог с людьми ее представителей - в первую очередь, должностных лиц, а также прозрачность и открытость процедур, связанных с выдвижением кандидатов от «Единой России».

Как прозвучало, она стала первой в стране политической силой, выдвинувшей своих представителей на выборы через механизм внутрипартийного голосования. Их проведение намечено на 22 мая 2016 года. Особенность этой процедуры в открытости: ее участниками могут стать не только «единороссы».

Важным направлением работы в предвыборный период станет также формирование долгосрочной рабочей Программы партии. По словам Дмитрия Медведева, она должна стать открытым документом, в котором найдут отражение идеи, сформулированные как на площадках съезда, так и внесенные региональными отделениями «Единой России».

Участники съезда одобрили предложение о предварительном внутрипартийном голосовании. Их решением была осуществлена плановая ротация Высшего и Генерального советов партии, внесены изменения в партийный Устав, утверждены другие организационные преобразования.

В рамках ротации, которая призвана в течение каждых 6

лет полностью обновлять состав руководящих органов «Единой России», Владимир Владимиров уступил свое место в Генеральном совете партии другому представителю Ставрополья. Им стал Артур Идджиев - 25-летний секретарь первичного отделения №5 городского местного отделения «Единой России» в Георгиевске. Он является победителем инициированного губернатором края кадрового проекта «Новая энергия».

После завершения съезда его повестку прокомментировал Владимир Владимиров.

- Поднятая на съезде проблематика, обсужденные вопросы, сформулированные предложения вновь подтверждают, что «Единая Россия» - ответственная политическая сила, которая отвечает за сохранение и развитие страны. Представители партии принимают непростые решения и в полной мере несут за них ответственность. Поэтому важнейшим для нас залог успеха - открытость перед людьми; и задачи, которые сегодня были поставлены перед всеми партийцами - это долговременная основа для эффективной работы. Особенно важно то, что они создают условия для системного обновления власти, привлечения в нее новых людей - знающих, энергичных, способных. Увидеть их, дать им возможность реализовать себя - в этом суть проектов, которые уже сегодня мы реализуем на Ставрополье. И я уверен, принятые на съезде решения помогут укрепить и краевою, и российскую управленческую команду.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края.

Елена Триль. «Исповедь матери»

(Отрывок из повести).

Светлой памяти моего сына Алексея Колягина посвящается...

Моя исповедь - попытка охватить круг воззрений Алёши. Я горжусь тем, что подарила жизнь человеку, и бесконечно мучительно ощущаю боль его утраты. Но в моей боли присутствует свет. Пусть простят меня люди, но, по моим ощущениям, Алёша был пропитан непонятной мне какой-то космической энергией. Тогда, да и сейчас, удивляет его необычность и поистине контрастность нравственно-этических, философско-религиозных взглядов.

Часто сама себе задавала вопрос: как у него хватает времени на всё? Ответа, разумеется, не находила. Но, анализируя, приходила к абстрактной мысли, что сама единица времени хранит свои секреты. По моим предположениям получалось, что для таких, как Алёша, секунда по своей насыщенности могла превратиться в вечность. А вечность - в секунду. Может, потому такие лю-

ди (а их немало на земле) за короткий промежуток жизни успевали и успевают поднять неподъемные духовные грузы в одиночку. О них обычно говорят: да, он сделал то, что хватило бы на десятилетия.

Сын оставил свои размышления в книгах и рукописях. В его трудах содержатся оригинальные взгляды на философию, экономику и религию. Вспоминаю его участие во Всероссийском конкурсе научных студенческих работ. Организаторы - министерство образования Российской Федерации и Московский государственный университет. Накануне отъезда Алёши в Москву я мельком увидела тему его исследования: «Пушкин и Кавказ. Полемика аспекты интерпретации «Кавказского пленника». Робко спросила: «Сынок, а разве Пушкин нуждается в полемике?» - «Ещё как! - задорно ответил Алёша. - Он живёт среди нас в демократической стране. Пойми, моя полемика не в адрес гения, а в адрес интерпретаторов».

- «А полемику, сынок, никто не любит. Ни тогда, ни сейчас, в демократическое время».

Сын мгновенно отреагировал: «Но демократия, мама, без полемики - падушая софистика. Хвалебные шарки говорунов всех веков без доказательств всегда разрываются». - «А твой?» - вырвалось у меня. Лучезарно блеснув глазами, сын каким-то почти незнакомым мягко-густым баритоном чуть нараспев ответил: «А мой, мама, чуточку научный шарик не лопнет. В нём - логика исторических доказательств. Он взлетит!»

Полемический «научный шарик», запущенный моим студентом, действительно взлетел. Домой Алёша вернулся с Пушкинской медалью. Своей наградой он гордился. Но не упиался: могучая река увлечений своим мощным течением влекла и влекла его.

Обо всём не расскажешь, потому что мои интерпретации философско-аналитических работ сына не откроют глубины его воззрений...

Фонд содействия реформированию ЖКХ поддержит развитие системы работы с отходами на Ставрополье

В Москве состоялось подписание соглашения о сотрудничестве между Правительством Ставропольского края и Государственной корпорацией - Фондом содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства. Подписи под документом поставили губернатор Владимир Владимиров и генеральный директор Фонда Константин Цицин.

Соглашение нацелено на формирование в регионе современной системы обращения с твердыми бытовыми отходами. В частности, партнерство предполагает внедрение передовых технологий в этой сфере, привлечение в нее инвестиций и реализацию новых проектов.

Перед подписанием Константин Цицин отметил, что Фонд лишь недавно получил возможности для работы в сфере обращения с ТБО.

Это новые задачи,

которыми Фонд прежде не занимался. И мы заинтересованы работать со Ставропольским краем для их решения, - сказал он.

Как прозвучало, подписание является только «началом пути» для нового сотрудничества. Константин Цицин выразил уверенность в том, уже в ближайшее время порядок дальнейшего взаимодействия и определение круга первоочередных задач по развитию системы ТБО в крае будут сформулированы в рамках специальной рабочей группы с участием краевых специалистов.

Владимир Владимиров, в свою очередь, подчеркнул значение проблемы ТБО для края.

- Ставрополье - достаточно густонаселенный регион. Центральные районы, Кавказские Минеральные Воды, другие территории имеют высокую плотность населения, проблема бытовых отхо-

дов очень актуальна. Краю нужны современные, передовые центры для переработки и утилизации мусора. И сотрудничество с Фондом открывает здесь хорошие перспективы, - сказал он.

Перед подписанием состоялась рабочая встреча главы края с Константином Цициным, на которой были обсуждены вопросы развития коммунальной инфраструктуры Ставрополья.

Отметим, что с 2013 года в Ставропольском крае реализовано 6 инвестпроектов по строительству или реконструкции мусороперерабатывающих объектов. Планируется, что еще 3 будут завершены до конца 2018 года. Суммарный объем использованных инвестиций по всем проектам составляет около 2 миллиардов рублей.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края.

Лунный календарь огородника

Наилучшие дни для посадки и посева конкретных культур на 2016 год

Растение	февраль	март	апрель	май	июнь	июль	август	сентябрь	октябрь	ноябрь	декабрь
очень благоприятны для большинства растений с подземной съедобной частью (картофель)	3-4	1-2, 6-7, 28-29	2-3, 25-26, 29-30	3-4, 23, 27-28, 30-31	1, 23-24, 25-26, 29-30	1-2, 21, 24-28	20-22, 25-26, 29-30	17-18, 21-22, 25-26	18-20, 23	15-16, 19	16-17
очень благоприятны для большинства растений с надземной съедобной частью	11-12, 15-17, 20-21	11, 13-15, 18-19	10-11, 14-15	7-9, 12	8-9, 18-19	6, 15-17	12-13, 16-17	8-9, 13-14	5-7, 10-11, 14-15	2-3, 7-8, 10-12	4-5, 8-9, 12-13, 31
цветы луковичные, клубневые, корневищные	3-4, 24-27	1-2, 24-25, 28-29	25-26	3-4, 23, 30-31	1, 27-28	24-26	20-22, 29-30	17-18, 25-26	23, 27-25	15-16, 23-26	16-17, 21-23
цветы из семян	11-12, 15-17, 20-21	11, 13-15, 18-19	10-11, 14-15	7-9, 12	8-9, 18-19	6, 15-17	12-13, 16-17	8-9, 13-14	5-7, 10-11, 14-15	2-3, 7-8, 10-12	4-5, 8-9, 12-13, 31
кабачки, патиссоны, тыква	11-12, 20-21	11, 18-19	14-15	12	18-19	6, 15-17	12-13	8-9, 13-14	6-7, 15	2-3, 11-12	8-9
брюква, репа	3-4, 24-27	1-2, 28-29	1, 25-26		1, 27-28	24-26	29-30	25-26	23		
горох, фасоль, бобы	15-17	13-15	10-11, 19-21	7-9, 16-19	12-15	10-13	6-9, 16-17	3-5, 13-14			
земляника садовая (клубника), ревень	15-17	13-15	10, 19-20	7-8, 16-18	12-14	10-12	6-8, 16-17	3-4, 13-14	10-11, 15	7-8	4-5
капуста (в т.ч. цветная), спаржа	11-12, 20-21	11, 18	14-15	12	8-9, 18-19	6, 15-16	12-13	8-9			
картофель, топинамбур, арагис	1-2, 24-29	6-7, 26-27	23-26	3-4, 27-28	23-26			21-22, 24	18-20	15-16	21-23
лук на перо	15-17	13-15	10-11	7-9, 18-19	13-15	11-13	16-17	4-5, 13-14	10-11	7-8	4-5, 12-13, 31
лук на репку	3-4, 24-27	1-2, 6-7, 28-29	2-3, 25-26, 29-30	3-4, 27-28, 30-31	1, 23-24, 27-28	21, 24-26	20-22, 29-30	17-18, 25-26	23	19	16-17
морковь, пастернак (на корень)	3-4, 24-27	1-2, 28-29	2-3, 25-26, 29-30	3-4, 23, 30-31	1, 23-24, 27-28	24-26	20-22				16-17
огурцы, арбуз, дыня, кукуруза	11-12, 16-17	11, 13-15, 18-19	14-15, 19-21	12, 16-19	8-9, 12-15, 18-19	6, 10-11, 15-17	6-9, 12-13	3-5, 8-9	5-7, 14-15	2-3, 10-12	8-9
перец сладкий, баклажаны	11-12, 15-16, 20	11, 13-15, 18-19	10-11, 14-15	7-9, 12, 16-17	8-9, 18-19	6, 10, 15-17	6-8, 12-13	3-4, 8-9	5-7, 15	3, 10-11	8-9, 31
перец жгучий (любит посея в знаке Стрельца, независимо от фазы луны)	5-6	3-5, 30-31	1, 27-28	24-26	20-22	18-19	14-15	10-12	8-9	4-6	1-3, 26-27
петрушка на зелень	15-17, 21	11, 19	10-11, 14-15	7-9, 12	9, 18-19	6, 15-17	8-7, 12-13, 16-17	8-9	6-7, 14-15	2-3, 11-12	
петрушка на корень	3-4, 25	1, 6-7, 28-29	1-3, 25-26, 29-30	3-4, 23, 30-31	1, 27-28	2, 24-26	20-22, 29-30				
подсолнечник	11-12, 20-21	11, 18-19	14-15	12	8-9, 18-19	6, 15-17					
редис, редька, дайкон	3-6	1-7, 28-31	1-3, 25-30	3-4, 23-28, 30-31	1, 21-28	1-2, 21, 24-26, 28-30	20-22, 25-26, 29-30	17-18, 21-22, 25-26			
салат, шпинат, мангольд	11-12, 20-21	11, 18-19	10-11, 14-15	7-9, 12	8-9, 18-19	6, 15-17	12-13	8-9	5-7, 14-15	2-3, 10-12	
свекла		1-2, 6, 28-29	2-3, 25-26, 29-30	53-4, 23, 27-28, 30-31	1, 27-28	24-26	20-22, 25-26				
сельдерей (корневой)	3-4	1-2, 28-29	25-26	23							
томаты	11-12, 15-17, 20-21	11, 13-15, 18-19	10-11, 14-15, 19-21	7-9, 12, 16-19	8-9, 12-15, 18-19	6, 10-13, 15-17	6-9, 12-13, 16-17	3-5, 8-9, 13-14	5-7, 10-11, 14-15	2-3, 7-8, 10-12	4-5, 8-9, 12-13, 31
укроп, фенхель, хинди, тмин, горчица	11-12, 15-17, 20-21	11, 13-15, 18-19	10-11, 14-15	7-9, 12	8-9, 18-19	6, 15-19	12-17	8-14	5-11, 14-15	2-8, 10-12	1-6, 8-9, 12-13, 31
хрен	5-6	3-5, 30-31	1, 27-28		21-22						26-27
чеснок	3-6	1-5, 28-31	1, 25-28	3-4, 23-26, 30-31	1, 21-22, 27-28	24-26	20-22, 29-30	17-18, 21-22, 25-26	18-20, 23	19	16-17, 26-27

Полнолуния в 2016 году:

	январь	февраль	март	апрель	май	июнь	июль	август	сентябрь	октябрь	ноябрь	декабрь
Полнолуния 2016 году	24	22	23	22	22	20	20	18	16	16	14	14

Примите поздравления

От всей души поздравляем наших дорогих Валентину Павловну и Михаила Ананьевича **БИЛЕТОВЫХ** с Золотой свадьбой!

Пусть вам обоим много лет,
И на лице легли морщинки,
А в волосах уже блестят,
Как снег, седые паутинки.
Но не страшны для вас года,
Вы не хотите жизнь иную.
Так будьте ж молоды всегда,
Встречая свадьбу золотую!



Любящие вас дети, внуки, правнуки.

Дорогого Анатолия Александровича **КУЩ** поздравляем с 70-летним юбилеем!

За делами, за работой
Пролетели годы.
Были радости у Вас,
Были и невзгоды.
Но сегодня мы желаем
Вам о них забыть.
Бодрым, крепким и здоровым
Лет до 100 прожить.
А еще мы пожелаем:
Никогда не стариться,
Сохранить улыбку в жизни,
Любям вечно нравиться.



Жена, дети, внуки.

Улыбнитесь!
Если тебе изменила жена, значит, на свете есть ещё достойные мужчины.

ООО «Хлебная база»
требуется
ЭЛЕКТРОМОНТЁР.
Оплата (1-2, № 64)
по договорённости.
Телефон: 5-11-45.

Куры несушки
доставка бесплатно!
8-962-430-90-01

КУРЫ-НЕСУШКИ.
Бесплатная доставка по району. Тел.: 8-963-114-77-86

Продаётся
Срочно! (недорого)
3-х комнатная КВАРТИРА
в п. Коммалки. (2-3, № 56)
Тел.: 8-917-971-54-00; 8-962-427-50-33.

ДОМ (2-2, № 60)
90 кв.м, в с. Горнозаводском.
Тел.: 8-928-359-09-41.

КУХОННЫЙ УГОЛОК И ТЕЛЕВИЗОР
Тел.: 8-961-440-47-47. (16, № 67)

16 февраля - день донора

Приглашаем жителей г. Новопавловска и района принять участие.

Забор крови будет осуществляться с 9.00 до 12.00 в актовом зале Кировской ЦРБ, 2-й этаж. (2-2, № 32)

Сервисный центр «Матрица-N»
выполняет установку, обмен, обслуживание и гарантийный ремонт спутникового оборудования «ТРИКОЛОР». Установку, обслуживание и ремонт СИСТЕМ ВИДЕОНАБЛЮДЕНИЯ, ПРИНТЕРОВ, ЗАПРАВКУ КАРТРИДЖЕЙ; РЕМОНТ ТЕЛЕВИЗОРОВ. Квалифицированные специалисты также отремонтируют ваш КОМПЬЮТЕР, НОУТБУК, ПЛАНШЕТ и сохранят важную для вас информацию. г. Новопавловск ул. Комсомольская, 10Б. Тел: 5-24-24; 8-903-444-67-08.

ТРЕБУЮТСЯ
сельхозпредприятию Будёновского района на постоянную работу **РАБОЧИЕ ПО УХОДУ ЗА ЖИВОТНЫМИ. ЖИЛЬЁ ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ.**
Обращаться по адресу: с. Стародубское, ул Шевченко, 13. Телефоны: 8-919-734-14-36; (86559) 6-40-02.

Погода
11 февраля (четверг) ночью -3°, днём +1°, пасмурно, преимущественно без осадков. Атмосферное давление в пределах нормы, ветер юго-восточный, 2-5 м/с.
12 февраля (пятница) ночью -2°, днём +5°, облачно с прояснениями. Атмосферное давление повышенное, ветер северный, 2-5 м/с.
13 февраля (суббота) ночью 0°, днём +5°, значительная облачность, туман, морось. Атмосферное давление в пределах нормы, ветер восточный, 3-6 м/с.